



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI MEDGIDIA

905600, Str .Decebal, nr.35,
tel 0241/812300, fax 0241/810619
e-mail: office@primaria-medgidia.ro
primaria-medgidia.ro

**APROB,
PRIMAR,
VALENTIN VRABIE**

STUDIU DE OPORTUNITATE

privind fundamentarea deciziei de aderare la Asociația Pentru Supravegherea și Protecția Animalelor IVETS-ASPĂ IVETS

Prezentul referat urmărește să stabilească necesitatea, oportunitatea și fezabilitatea tehnică și financiară în ceea ce privește aderarea U.A.T. Medgidia la Asociația pentru Supravegherea și Protecția Animalelor IVETS ASPA - IVETS, având ca scop organizarea, derularea de programe, acțiuni și activități de protecție și supraveghere a animalelor cu sau fără stăpân, intervenții pentru capturarea și adăpostirea animalelor abandonate pe domeniul public al orașului, inclusiv în cazul situațiilor de urgență.

În cadrul Direcției de Gestionare a Domeniului Public și Privat funcționează și se organizează Compartimentul servicii de gestionare câini fără stăpân, conf.HCL 20/27.01.2022. În prezent estimăm o populație canină de aprox. 300 câini care circulă liber pe domeniul public al U.A.T. Medgidia, primind astfel aproape zilnic sesizări scrise și telefonice privind atacurile și agresivitatea acestora. Conform prevederilor legale câinii care circulă liberi pe domeniul public sunt responsabilitatea Consiliilor Locale care au obligația de a îndepărta pericolele provocate de prezența animalelor neînsoțite pe domeniu public.

În cazul de față sesizările cetățenilor reprezintă o prioritate și trebuie soluționate în regim de urgență, astfel încât viața niciunui dintre ei să nu fie pusă în pericol.

Cu scopul de a beneficia de avantajul colaborării cu personal de specialitate care întrunește toate condițiile legale pentru a funcționa și acționează în cazul tuturor animalelor nu numai câini, dar și de a beneficia de intervenții în cazul situațiilor de urgență (permanentă) care implică toate speciile de animale, se impune aderarea la Asociația pentru Supravegherea și Protecția Animalelor IVETS – ASPA IVETS, în baza propunerii de aderare primite de la reprezentanții acesteia.

Reprezentanții acestei asociații activează în mai multe domenii de activitate incluzând hipodrom/manej, pensiune pentru animale, școală de dresaj, adăpost câini, menajerie și vor caza animalele de pe raza U.A.T. Medgidia într-un centru în suprafață totală de aprox. 4,5 ha.

Din statutul asociației și documentele transmise rezultă că aceasta poate desfășura activități pentru mai multe specii de animale.

Urgența semnifică ridicarea cât mai multor animale care circulă liber pe domeniul public și pun în pericol siguranța cetățeanului și sănătatea publică, ținând cont și de capacitatea acestora de a se reproduce (o femelă nesterilizată, într-un an poate da naștere la aproximativ 16 pui).

De asemenea aspectul condițiilor de bunăstare precare ale acestor animale fără adăpost, fără hrană sau apă, fără asistență medical-veterinară, nevoi care de cele mai multe ori le conduc către sursele de hrană și apă în preajma zonelor de locuințe.

Faptul că de-a lungul timpului cetățenii nu au respectat prevederile legale privind



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI MEDGIDIA

905600, Str .Decebal, nr.35,
tel 0241/812300, fax 0241/810619
e-mail: office@primaria-medgidia.ro
primaria-medgidia.ro

sterilizarea, microciparea și înregistrarea câinilor a condus către acest fenomen. Sursa câinilor de pe domeniul public o reprezintă gospodăriile, nepăsarea, abandonul, migrația necontrolată , ceea ce recomandă prezența asociației pe domeniul public ca pe o situație de urgență pentru om și animal. Campaniile de sterilizare și microcipare a câinilor și pisicilor organizate de Primăria Medgidia cu sprijinul unor ONG-uri de profil, nu au avut rezultatul scontat, tocmai pentru faptul că populația deși dorește rezolvarea problemei, nu se implică susținut.

În trecut, pe raza localității noastre s-au înregistrat situații care includeau și alte specii de animale pentru care în prezent, în România nu există legislație reglementată. Analizând documentația asociației ASPA IVETS s-a constatat că aceasta intervine și în astfel de cazuri urgente, desfășurând activități independent sau împreună cu departamentele specializate pentru situații de urgență, prin prisma protocoalelor încheiate, având capacitatea, logistica, spațiul și autorizațiile speciale impuse în astfel de cazuri.

Mai mult, pe pagina de promovare a Asociației se constată faptul că animalele sunt promovate pentru adopție, iar printre proiectele acestea se află proiectul „Educație veterinară-Prieteni cu animalele” unde copiii, în cadrul programului „Școala altfel”, au posibilitatea să viziteze centrul și să primească informații despre responsabilitățile pe care le presupune deținerea unui animal.

Analizând Actul Constitutiv, Statutul și anexa 1, parte integrantă a acestuia(Regulamentul de organizare și funcționare al ASPA IVETS), s-a constatat că această asociație are în componența sa, consilii locale, ca membri aderanți și desfășoară proiecte în conformitate cu prevederile O.G. nr.26/2000 (art2)

- a) *exercitarea dreptului la liberă asociere;*
- b) *promovarea valorilor civice, ale democrației și statului de drept;*
- c) *urmărirea realizării unui interes general, local sau de grup;*
- d) *facilitarea accesului asociațiilor și fundațiilor la resurse private și publice;*
- e) *parteneriatul dintre autoritățile publice și persoanele juridice de drept privat fără scop patrimonial;*
- f) *respectarea ordinii publice.*

Ținând seama de: - prevederile Constituției României, potrivit căreia dreptul la libera asociere al oricărui cetățean sau entitate; O.U.G. nr. 57/2019, - art.89,alin.(7) privind Codul administrativ republicat, cu modificările și completările ulterioare, - formele de asociere a unităților administrativ- teritoriale: „Pentru protecția și promovarea intereselor lor comune, unitățile administrativ-teritoriale au dreptul de a adera la asociații naționale și internaționale, în condițiile legii art.129,alin.(9) lit.a) ,, în exercitarea atribuțiilor prevăzute la alin.(2) lit.e), consiliul local hotărăște, în condițiile legii, cooperarea sau asocierea cu persoane juridice române sau străine, în vederea finanțării și realizării în comun a unor acțiuni, lucrări, servicii sau proiecte de interes public local”, invitația de aderare adresată de către Asociația ASPA-IVETS orașului Medgidia și înregistrată la Primăria municipiului Medgidia cu nr.9710/24.03.2023, susținem necesitatea aprobării proiectului de hotărâre privind aderarea municipiului Medgidia la Asociația pentru Supravegherea și Protecția Animalelor IVETS ASPA-IVETS, având ca scop organizarea, derularea de programe, acțiuni și activități de protecție și supraveghere a animalelor cu sau fără stăpân, intervenții pentru capturarea și adăpostirea animalelor abandonate pe domeniul public al orașului, inclusiv în cazul situațiilor de urgență.



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI MEDGIDIA

905600, Str .Decebal, nr.35,
tel 0241/812300, fax 0241/810619
e-mail: office@primaria-medgidia.ro
primaria-medgidia.ro

Informațiile transmise de Asociația IVETS ASPA-IVETS privind informații/date/documente, se vor regăsi în structura proiectului, respectiv :

- cotizația de aderare o stabilește Consiliul Local prin prezenta hotărâre și în conformitate cu statutul asociației și care se va achita în două tranșe ;
- cotizația variabilă- reprezentată de serviciile medicale efectuate fiecărui animal diferă în funcție de talie, vârstă, perioadă de cazare, produsele și manoperele medicale efectuate de către medicii veterinari parteneri care eliberează raportul lunar pentru fiecare animal examinat, tratat, îngrijit, sterilizat, microcipat, înregistrat, etc. Nu se poate stabili un preț fix pentru aceste servicii deoarece nu putem ști despre ce și câte animale este vorba într-o anumită perioadă de timp;
- cotizația fixă – compusă din cheltuielile fixe de funcționare împărțite la numărul de membri.

Prin aprobarea aderării ca membru la această formă de organizare, se constată faptul că reprezentanții înțeleg că locul animalelor nu este pe domeniul public, iar pentru eradicarea acestui fenomen trebuie găsite soluții viabile care pot fi implementate la nivelul U.A.T. Medgidia.

Din punctul nostru de vedere toate activitățile din sfera animalelor sunt activități veterinare și pentru a se desfășura este nevoie de specialiști și de implicarea tuturor persoanelor interesate.

Ca membru aderat Consiliul Local este membru deplin, cu drept de vot în cadrul Adunării Generale, prin reprezentantul împuternicit.

Prin prezentul studiu de oportunitate se supune atenției autorităților administrației publice locale Medgidia propunerea de aprobare a aderării municipiului Medgidia la Asociația pentru Supravegherea și Protecția Animalelor IVETS ASPA-IVETS, stabilirea împuternicitului în Adunarea Generală a Asociației , precum și aprobarea cotizației de aderare.

Asociația percepe o cotizație de aderare în cuantum de 10 lei /locuitor. La data de 29.03.2023 din Registrul de Evidență a Persoanelor reiese că numărul de locuitori cu domiciliu permanent pe raza municipiului Medgidia este de 35.000.

Față de cele arătate este necesar să se supună aprobării Consiliului Local Medgidia un proiect de hotărâre pentru aderarea U.A.T. Medgidia la Asociația pentru Supravegherea și Protecția Animalelor IVETS ASPA-IVETS, în scopul derulării de programe, acțiuni și activități de protecție și supraveghere a animalelor cu sau fără stăpân, intervenții pentru capturarea și adăpostirea animalelor abandonate pe domeniul public al orașului, inclusiv în cazul situațiilor de urgență.

Director D.G.D.P.P.,
Meu Mihai

Inspector de specialitate ,
Cotiță Camelia